
 

 

Verslag plenaire vergadering 

Adviesraad Sociaal Domein dinsdag 9 januari 2024  

19.15 – 21.00 uur gemeentehuis A2.01  

 

Aanwezig: Bert Beltman (voorzitter) 

Janneke Dam (secretaresse) 

Jânsje Koen 

  Aly van Houten 

  Simone Woudberg 

  Dick de Vries 

  Marieke Koopman 

  Grietje Feenstra 

  Cor Blok 

  Gert Veld 

  Aly van Houten 

  Annet ter Horst 

  Kimberly de Jonge 

  Leonie Smit 

René Spitzen 

  Jan Mandemaker  

  Pieter Hoekstra 

  Maureen ten Hope (toehoorder) 

Afwezig: Wilma Landman 

 

1. Opening en mededelingen 

• Voorzittersoverleg geweest op 14 december 2023 in Staphorst. Er is uitgebreid 

gesproken over het integraal zorgakkoord (bijlage). Dit is heel omvangrijk. Er zijn 

14 gemeenten die zich “hiermee bemoeien”. De zorg ligt erin “hoe monitor je met 

alle adviesraden zoals het moet gaan”.  

• Cluster Participatie komt eind januari bijeen voor het advies verordening 

Participatie. Het concept advies komt dan op 13 februari in de ASD.  

• Het gesprek tussen de voorzitter ASD, teamleider Samenleving en secretaresse 

ASD vindt plaats op woensdag 10 januari. O.a. megadata wordt hierin besproken.  

Jan Mandemaker geeft aan dat hij een mail heeft ontvangen van de beleidsmedewerker over het 

advies verordening Participatie. De voorzitter geeft aan dat hij de teamleider Samenleving heeft 

gemaild dat het advies later komt, rond half februari. Dit antwoord kan Jan mailen naar de 

beleidsmedewerker.  

 

2. Agenda (ter vaststelling) 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

3. Verslag en actielijst van de vorige vergadering (ter vaststelling) (bijlagen) 

Met een aantal wijzigingen wordt het verslag vastgesteld.  

Henk Diphoorn van Sociaal Werk de Kop sluit aan bij de vergadering in maart. De voorzitter heeft 

apart een kennismakingsgesprek met hem gepland.  

Herman Lübbers sluit aan bij de plenaire vergadering van februari 2024 over energietoeslag. 

Het financieel verslag komt in februari 2024. 

Actielijst: actie 89 (leden van de clusters van gedachten wisselen over evt. samenvoeging clusters of 

werken met thema’s) is een doorlopende actie.  

 

.   

 



4. Onderlinge (mondelinge) informatie-uitwisseling (verslagen zijn bijgevoegd) (welke 

onderwerpen bespreken vanuit de clusters): 

• (werkgroep) Armoede: niet bij elkaar geweest. Het nieuwe cluster afwachten. En dan 

 kijken of deze werkgroep nog moet blijven bestaan.  

• Cluster Jeugd (verslag); geen vergadering gehad, zien elkaar maandag 15 januari.  

•  Cluster Wmo (verslag): Leonie wordt voorzitter van cluster Wmo. In het overleg is  

vooruitgekeken naar 2024. De afspraken met het seniorenplatform lopen. IZA en de 

praatplaat besproken met de beleidsmedewerker. Wilma Landman sluit aan bij het cluster 

Wmo. Heel positief is dat de gemeente Steenwijkerland zich laat scannen of ze 

dementievriendelijk zijn. Bewustwording wat je kunt doen als gemeente. Aanbesteding 

huishoudelijke hulp moet eind 2024 gereed zijn. Adviesraad wordt hierbij betrokken.  

• Cluster Participatie (verslag): in samenwerking met de secretaresse de structuur op SPIN 

aangepast voor dit cluster.  

• Stand van zaken invoering cluster Bestaanszekerheid, Armoede en Schulden: Simone 

heeft een concept voorstel opgsteld en deze voorgelegd aan René en Gert. Dit wordt eerst 

in het cluster besproken en vervolgens in de plenaire vergadering.  

 

5. Communicatieplan (bijlage) 

Het communicatieplan zoals het er nu ligt wordt doorgenomen. Hierop moeten nog een groot 

aantal wijzigingen worden doorgevoerd.  

- Datum vermelden met een versienummer. 

- De 3 slogans vermelden. 

- Inwoner op 1 moet eruit. 

- Missie en visie niet teveel herschrijven. Bij 2.1 de 3 slogans invlechten. Er wordt nu 

gesproken over een extra cluster. Aan de hand van het voorstel dan opnieuw formuleren 

bij missie. Armoede en bestaanszekerheid vermelden.  

- Letterlijk aangeven dat de ASD adviseert op het gebied van Sociaal Domein. En dat deze 

bestaat uit de 3 wetten Participatie, Jeugd en Wmo.  

- Klankbordgroepen zijn niet gevormd. Het gaat erom dat je informatie ophaalt bij de 

achterban (wat leeft er bij de inwoners). Dit kan o.a. d.m.v. de koffiemomenten in de 

wijken.  

- Het gevisualiseerde plaatje kan eruit. ASD blijft in gesprek met Sociaal Werk de Kop, 

inwoners en andere professionele organisaties. Zorgbelang Overijssel en De Koepel zijn 

meer koepelorganisaties voor professionele input. Geen organisaties noemen maar 

ketenpartners omschrijven.  

- Er is geen app groep ASD breed. Dit kan eruit. De interne communicatie bestaat uit de 

plenaire vergaderingen, clustervergaderingen, SPIN en mail. Er is geen bijzondere ambitie 

om dit anders te doen.  

- Iets van een banner met het logo gebruiken als je je extern presenteert. Zorgen dat je bijv. 

kladblokjes en pennen kunt uitgeven. Focusgroepen eruit. De ASD zoekt de inwoners op 

om met hen in gesprek te gaan i.p.v. via klankbordgroepen. De clusters kunnen hier op 

hun eigen manier vorm aan geven.  

- Communicatiestrategie: 10 x per jaar een plenaire vergadering. Clusters doen een aantal 

overleggen per jaar. Social media en webiste van de gemeente gebruiken voor bijv. 

aankondiging plenaire vergadering.  

- Invoeringstabel: actualiseren. Is dit nodig?  

- Per cluster bekijken welke middelen je gebruikt en welke je kunt gebruiken.  

- Regenbooggemeente kan eruit.  

- Je organiseert als cluster je eigen afspraken. Alleen communicatie naar buiten moet via de 

secretaresse zodat wij weten wat geplaatst wordt.  

Het is een intern werkdocument, vraag is of je deze ook op de website moet plaatsen, zodat 

inwoners weten hoe je communiceert als ASD.  

De werkgroep (bestaande uit de voorzitter, Simone Woudberg en Kimberly de Jonge) buigt zich 

over het communicatieplan. De voorzitter plant een afspraak.  

 



6. Zijn er nog signalen waar wij als ASD iets mee moeten buiten de clusters om 

- Energietoeslag.  

- Monitor Sociaal Domein in februari of maart  

-  

7. Ingekomen en uitgaande stukken (ter informatie) 

 

Ingekomen stukken  

Agenda voorzittersoverleg 22 januari 2024 

Gemeentenieuws van SZW 2023-6 

Groepsbijeenkomsten voor mensen met een verslaving, elke maandagavond in de Buze 

Wij wensen u een verbindend 2024 toe De Koepel 

Nieuwsbrief December 2023 De Koepel 

Rondje lang je eigen (woon)plaats De Koepel 

Rapportage meldpunt adviesraden 

Voorzittersoverleg 22 januari 2024 mail vanuit Olst Wijhe 

Samen oplopen: een effectieve interventie De Koepel 

Voorkom achterstelling, verruim je blik blog De Koepel 

Webinar leerlingenvervoer 5 februari 2024 De Koepel 

Wordt u ons nieuwe bestuurslid De Koepel 

 

8. Rondvraag/w.v.t.t.k. 

Het onderwerp aspirant-leden bespreekt de voorzitter met de teamleider Samenleving woensdag 

10 januari.  

Het aantal leden is max. 14 (zonder voorzitter).  

 

9. Evaluatie vergadering 

Een ieder geeft d.m.v. 1 woord aan wat hij/zij van de vergadering vond.  

 

10. Sluiting 

 

 

 


